VypocCty s normalnym rozdelenim



Normalne rozdelenie |.

Priklad 2 (20 bodov)

Vyska skody pri dopravnej nehode ma normalne rozdelenie so strednou hodnotou 15400 a
Standardnou odchylkou 5000. Skody v jednotlivych nehodach si nezavislé. Vyberieme nahodne
udaje o 25 nehodach. Aka je pravdepodobnost, Ze priemerna Skoda bude vyssia ako 20 0007

Moznosti:

(A) 0.01(B) 0.15 (C) 0.27 (D) 0.33 (E) 0.45 ShAAAAAAAS LALLM LA s s A asd



VypocCty s normalnym rozdelenim

* Na skuske Society of Actuaries sa pracuje S
tabulkami normalizovaného normalneho

m_ __ " _ _
rOZd e Entries represent the area under the standardired normal distibution from -= to z, Prif=<z)

The value of z to the first decimal is given in the leff column. The second decimal place is given in the top row

z| 000 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
0.0 0. 5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.51989 0.5239 0.5274 0.5318 0.5359
0.1 05398 05438 O054TE 05517 05557 05598 05838 05575 05714 0.5753
0.2 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141
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* Pre nas to bude znamenat, ze vysledok
vyjadrime pomocou normalizovaného
normalneho rozdelenia (a potom pouzijeme
softveér)



Normalne rozdelenie Il.

Priklad 4 (20 bodov)

Zivotnost Ziarovky v mesiacoch ma normalne rozdelenie so strednou hodnotou 3 a $tandardnou
odchylkou 1. Zivotnosti st nezavislé. Zakaznik kipi urcity pocet Ziaroviek, ktoré bude postupne
vymienat., Kolko najmenej ich musi kuapit, aby pravdepodobnost, Ze mu vydrZia aspon 40
mesiacov bola aspon 0,97727

Moznosti;
(A) 14 (B) 16 (C) 20 (D) 40 (E) 55



Normalne rozdelenie Ill.

* Chceme odmerat vysku veze h

* Meranie presnejSim pristrojom ma chybu s normalnym
rozdelenim s nulovou strednou hodnotou a Standardnou
odchylkou 0,0044 h

* Meranie menej presnym pristrojom ma chybu s
normalnym rozdelenim s nulovou strednou hodnotou a
Standardnou odchylkou 0,0056 h

* Merania suU nezavislé

* Aka je pravdepodobnost, ze priemer merani bude od
skutocnej vysky vzdialeny menej ako 0,005 h?

Moznosti: (A) 0.38 (B) 0.47 (C) 0.68 (D) 0.84 (E) 0.90



Centralna limitna veta I.

Priklad 8. RiesSte simulacne: Vek poistencov sa udava zaokrihleny
na 5 rokov. Vieme, ze rozdiely medzi presnym a zaokrihlenym
vekom majl rovnomerné rozdelenie na intervale (—2.5,2.5) a pre
jednotlivych poistencov st nezavislé. Zo 48 nahodne vybranych
udajov sa vypocita priemerny vek. Aka je pravdepodobnost, ze sa
od skutocného priemerného veku tychto poistencov lisi menej ako o

stvrt roka?
Moznosti: (A) 0.14 (B) 0.38 (C) 0.57 (D) 0.77 (E) 0.88



Centralna limitna veta Il.

Priklad 4 (20 bodov) - zo skusok aktudrskej spolocnosti Society of Actuaries, preto aj s
moznostami
Policia prijala 100 policajtiek. Ak zostani na policii az do dochodku, bude im vyplatena dohodnuta
suma. Ak buda v tom ¢€ase vydaté, rovnaku sumu zostane aj manzel. Je zname:

* Pravdepodobnost, ze policajtka zostane do dochodku, je 0,4.

*« Za predpokladu, ze zostane dochodku, pravdepodobnost, ze bude v tom case vydata, je

0,25.
* Pre jednotlive policajtky tieto udalosti nezavisia od ich nastatia/nenastatia u ostatnych.

Zaujima nas pocet vyplat dohodnutej sumy (policajtkam a manzelom). Aka je pravdepodobnost, ze
ich nebude viac ako 907

Moznosti: (A) 0,60 (B) 0,67 (C) 0,75 (D) 0,93 (E) 0,99



Centralna limitna veta Ill.

 Poistné plnenia pre urcCité zdravotné poistenie su nezavislé s
exponencialnym rozdelenim so strednou hodnotou 1000.

* VVySka poistneho je o 100 vySSia ako oCakavana hodnota
poistného plnenia.

« Uzavretych bolo 100 poisteni.

* Akda je pravdepodobnost, Ze vydavky poistovne budu vysSie
ako prijmy?

Moznosti: (A) 0.001 (B) 0.159 (C) 0.333 (D) 0.407 (E) 0.460
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